

СТ А Н О В И Щ Е

От Комисия „Професионална етика и превенция на корупцията” към ВСС

ОТНОСНО: Притежаваните нравствени качества от **Боряна Ангелова Димитрова**, административен ръководител – председател на Окръжен съд - Бургас, по повод участие в конкурс за заемане на длъжността административен ръководител – председател на Окръжен съд - Бургас.

Настоящото становище е изготвено въз основа на мнение на Комисия по професионална етика при Апелативен съд - Бургас, писма от отдел „Инспекторат” към ВКП и Инспекторат към ВСС, както и извършени проверки в деловодната система на ВСС.

Боряна Ангелова Димитрова има над 15 години юридически стаж в органите на съдебната власт. С протокол № 6/14.02.2013 г. е повишена в ранг „съдия във ВКС/ВАС”.

При изпълнение на служебните си задължения съдия Боряна Димитрова спазва стриктно правилата за етично поведение, произтичащи от основните принципи на професията. Демонстрира качества на принципен съдия, доказан и компетентен професионалист, ръководещ се единствено от закона и вътрешното си убеждение.

Тя е юрист, с чувство за отговорност към професията на магистрат. Има изградена репутация на съдия, който не се поддава на натиск, заплахи, стимули, преки или косвени влияния от представители, на която и да е друга власт - публична или частна, външна или вътрешна за съдебната система.

Съдия Димитрова притежава морални качества, благодарение на които съумява да реагира адекватно във всяка ситуация. Не допуска уронване както на личния авторитет, така и престижа на институцията, която представлява.

Съдия Димитрова е компетентен и квалифициран магистрат. Подготовката ѝ включва добро познаване на действащото право на Република България и Европейския съюз, това от своя страна е гаранция за обективност. Постановените от нея съдебни актове разкриват внимателно анализиране на доказателствата и прецизна правна мотивировка, обусловени от добро владение на правната материя.

Създава условия за равнопоставеност между страните и техните процесуални представители. Отношението ѝ към участниците в процеса е коректно и вежливо. Не допуска поведение, което би могло да се възприеме като привилегироване, предубеденост или предразсъдък, основан на расова или етническа принадлежност, произход, пол или

религия. Установява истината за фактите единствено на основата на обективен анализ на доказателствата по делото.

Подхожда с уважение и разбиране към колегите си и гражданите. Толерантна е при изразяване на нови, различни мнения и гледни точки. Ползва се с уважение и авторитет на доказан и компетентен професионалист не само сред колегите си от окръжния съд, но и сред съдиите от съдилищата в съдебния район.

Съдия Димитрова е независим, безпристрастен и справедлив магистрат, отнася се с голяма лична отговорност към служебните си задължения и непрекъснато се стреми към професионално самоусъвършенстване.

Като съдия е доказала, че притежава конфиденциалност по отношение на фактите и сведенията, станали ѝ известни при или по повод изпълнение на служебните ѝ задължения. В рамките на закона отчита особеностите на всеки конкретен случай и го решава опирайки се на критерии, свързани с общочовешките ценности. В пряката си работа се ръководи от вътрешното си убеждение и върховенството на закона, спазвайки принципите за справедливост, независимост и безпристрастност.

Като настоящ председател на Окръжен съд - гр. Бургас проявява отлични организационни качества, усърдие, способности за работа в екип. Разпределя справедливо текущите задачи, взема своевременно решения, което я очертава като ръководител с много добра управленска, организационна и комуникативна компетентност.

В отдел „Инспекторат” към ВКП е извършвана проверка спрямо Боряна Димитрова по преписка № 20199/2009 г. Преписката е прекратена, тъй като не са установени данни за допуснати нарушения.

В Инспектората към ВСС е постъпила една жалба срещу съдия Димитрова, с вх. № Ж-13-476/14.05.2013 г. Извършено е предварително проучване от инспектор. При проверката ИВСС не е констатирал нарушения в работата на проверявания магистрат.

След извършена проверка в деловодната система на ВСС и по протоколите на КПЕПК от 2008 г. и до настоящия момент се откри сигнал, с вх. № 94-00-300/19.03.2002 г. и допълнение към него от 02.04.2012 г. С решение на КПЕПК сигналите са изпратени по компетентност на административния ръководител – председател на Апелативен съд – Бургас. След извършените проверки, становището е, че изнесените факти не са отразени обективно.

Срещу съдия Димитрова няма образувани дисциплинарни производства.

След извършена справка в регистрите, водени от Комисията по предотвратяване и установяване на конфликт на интереси и взаимодействие с Инспектората към ВСС се установи, че по отношение на Боряна Ангелова Димитрова, не са постъпвали сигнали по Закона за

предотвратяване и установяване на конфликт на интереси, няма данни за извършвани проверки или висящо производство по реда на ЗПУКИ в административната или съдебната фаза, или влязъл в сила административен акт по този закон.

Не са констатирани несъответствия между подадените от Димитрова декларации пред Сметната палата и имотното ѝ състояние.

Обобщеният извод е, че **Боряна Ангелова Димитрова**, административен ръководител – председател на Окръжен съд – Бургас, спазва изискванията, регламентирани в Кодекса за етично поведение на българските магистрати и притежава необходимите нравствени качества, за да бъде назначена на длъжността административен ръководител – председател на Окръжен съд – Бургас.